

# 暑运期间我市始发列车卧铺票紧俏

## 记者教你巧买火车票

□晚报记者 牛思光

**本报讯** 炎炎烈日丝毫没有干扰周口市民出行的脚步，记者从周口火车站了解到，近段时间，周口火车站始发列车车票比较紧张，卧铺票更是一票难求，去往北京、广州的卧铺票甚至要提前10天下手。为此，记

者总结了几条抢票攻略供有需要的市民参考。

记者查询发现，周口发往北京的K402次列车，能买到的最近的卧铺票是8月24日的；周口发往广州的K1006次列车，能买到的最近的卧铺票是8月25日的；发往上海的K1505次列车的火车票相对宽松。



### ① 周口火车站放票时间为每天15时30分

如今，市民购买火车票的方法比较多，购票机会也相对公平。市民要想买到合适的火车票，首先要注意时间。火车票预售期为60天，火车站窗口、代售点较网络购票和电话订票迟两天。

节假日来临前，很多人都会盯着火车票的放票时间。放票时间一到，火车票瞬间会被全部“秒杀”。想要购买火车票的市民

请注意，不要记错放票时间，周口火车站最新发售火车票的时间为每天的15时30分。

市民在放票时间没有买到火车票也不要气馁，因为自2014年11月28日起，铁路部门对互联网、电话订票的起售时间进行调整，放票时间点从16个调整为21个，即8时至18时之间，每个整点和半点均有新票起售，大家可以在这些时间点碰碰运气。

### ③ 利用退票政策捡“回笼票”

2014年12月3日，铁路部门退改签政策正式实施。为方便旅客调整行程，客票预售期延长至60天后，对开车前15天以上退票的，不收取退票费。这一政策的出台，让一些不能确定行程、担心临时买不到火车票的市民，选择提前购票，确定行程后，再

把多余的火车票退掉。

在火车票紧张时期，市民可以依据退票政策进行“捡漏”。如果你提前发现需要的火车票没有了，可在发车15天前试试运气，看有没有抢到票又退票的，如果有，你就可以果断将火车票收入囊中。

### ② 网上抢票手要快

客流高峰期，市民想要买到热门时段的火车票，拼的不是运气，而是网速、手速和技术。如果市民熟悉订票流程，可缩减订票操作过程的时间，缩短的每1秒都会为抢票争取机会。网上订票，市民可提前演练几遍，验证码输入一定要快；电话订票时，市民一定要提前将乘坐火车时间、火车列次、身份证

号提前准备好。

此外，市民还可以尝试一下用抢票软件抢购火车票，因为抢票软件能快速自动识别验证码，比人手动输入验证码快百倍。需要注意的是，市民使用抢票软件抢购火车票时，要谨防个人信息泄露。

### ④ 适合高手的“变更到站”

今年6月10日，铁路部门推出了“变更到站”服务，即旅客购票后，在火车票预售期内，可根据行程变化，重新选择新的目的地、乘车日期、车次、席位。举个例子来说，你要从周口去北京，但没有买到合适的火车票。这时，你可以查询一下当日该列车郑州到北京有没有火车票，如果有，你可以先购买当日该列车周口到郑州的火车票，再到12306网站办理“变更到站”，这样你的火车

票就变成周口至北京的了。

“变更到站”需要在原火车票开车前48小时以上办理，已取得纸质车票的，可在火车站指定售票窗口办理，未换取纸质车票的，也可在12306网站办理。原车票使用现金购票的，新车票票价高于原车票时，补收差额；新车票票价低于原车票时，退还差额，并对差额部分核收退票费并执行现行退票费标准（均为现金）。

## 渔杆甩上高压线 两死一伤

□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** “我19岁的儿子在坑塘边看别人钓鱼，垂钓者的渔竿触碰到高压线，他在一旁也不幸被击中，头部和一只胳膊重度烧伤。为给儿子治病，我们家的积蓄已花光，请大家帮帮我们吧！”8月14日，郸城县李楼乡邓鱼池行政村村民邓天龙向本报求助，希望大家帮一帮他的儿子邓继港。

### 被高压线击中受重伤

今年6月8日，邓继港在邻村一个坑塘边看别人钓鱼，垂钓者收渔竿时不小心触碰到上方的11万伏高压线，当场被高压电击中死亡。一旁的邓继港被巨大的电流击中，倒在燃烧的麦茬地里，昏迷不醒。

被人发现后，邓继港被送到周口市烧伤医院重症监护室接受治疗。经医生诊断，邓继港的头部和一只胳膊被重度烧伤。

8月14日，在周口市烧伤医院4楼的一间病房里，记者见到了邓继港。他的头部包着厚厚的纱布，一只胳膊打着石膏（如图）。“当时，现场一共有3个人被高压电击中，渔竿碰到高压电线的那个人当场死亡，另外一个人被送到医院后死亡，我儿子身受重伤，在



医院治疗两个多月了。”提起儿子的遭遇，邓继港的母亲王海梅眼里含着泪。

### 两个月花20多万元医疗费

邓继港住院后，医生已为他做过两次手术，仅医疗费就花了20多万元。

邓继港的主治医师邹普功说，邓继港虽然没有接触到高压线，但被高

压电击中身受重伤，幸运的是没有危及生命。“邓继港头部受伤较重。虽然他现在已脱离危险，但仍需要做脑瓜垫骨手术和头部植皮手术，医疗费少则几万元，多则几十万元。”

邓继港的家人希望社会各界爱心人士能够帮帮他们。如果您愿意帮助邓继港，可拨打15518132100与邓继港的父亲联系。



### 本周我市将“退烧”

□晚报记者 张燕

**本报讯** 老天要“退烧”了！受天气条件影响，本周前期我市将有雨水降临，届时气温会有所下降。本周后期，随着天气转晴，气温将回升，但最高气温会维持在33℃左右。

立秋节气之后，“三伏天”也渐渐接近尾声。近日，市民稍稍留意就会发现，早晚吹来的微风中已有些许凉意，午后的阳光虽然灿烂，但是相比初伏和中伏时已经弱了很多。8月16日，周口市区虽然晴空万里，阳光明媚，但最高气温在32℃左右，8月17日将持续这样的天气。“值得注意的是，受切变线影响，周二、周三我市部分地区将迎来雨水，届时气温较之前会有所下降，最高气温维持在28℃左右。”市气象专家介绍，本周未来几天，随着天气转晴，气温会缓慢回升，但最高气温在33℃左右。

本周具体天气预报如下：周一多云；周二多云到阴天，局部有阵雨；周三阴天，大部分地区有阵雨；周四、周五、周六多云；周日多云间阴天。

8月22日是处暑节气。处暑养生，防秋乏为重点，市民的作息应加以调整，每日睡眠宜增加1个小时。另外，少吃油腻食品、多吃蔬菜水果。

线索提供 任晓燕